

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 130 (1073)
Пятница
17 октября 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ОТПОРА ВРАГУ!

Упорные бои частей Красной Армии с оголтелыми гитлеровскими ордями продолжают на всем фронте. Красная Армия, которую Гитлер и его банда многократно объявляли «разгромленной», «уничтоженной», героически сопротивляется немецким захватчикам. За 11 октября наши соколы-летчики уничтожили 122 фашистских самолета в воздушных боях и на аэродромах. За 13 октября только на одном из участков Западного направления фронта гитлеровские части потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашины с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов. Но, не считаясь с огромными потерями, враг пытается развить наступление. Как сообщает Советское Информбюро, после многодневных и ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили город Вязьму. Не только от Красной Армии, но и от всего народа требуется сейчас напряжение всей воли, мобилизация всех сил для того, чтобы преградить путь врагу, чтобы отбросить его с занятых им позиций и изгнать немецких захватчиков со священной советской земли.

На фронт идут новые и новые советские полки и дивизии. С ними танки, авиация, артиллерия. Растут ряды народного ополчения—они будут пополняться изо дня в день. Но теперь более чем когда-либо не только каждый боец, но и каждый рабочий и крестьянин, каждый интеллигент, каждый советский человек, не призванный в ряды армии, должен чувствовать всю полноту своей ответственности за постоянное укрепление фронта. Надо снабжать Красную Армию и народное ополчение все большим количеством вооружения и боеприпасов. Мы должны, как того требует наш вождь и полководец товарищ Сталин, укреплять тыл Красной Армии, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждый завод, каждый совхоз и колхоз давали значительно больше продукции, чем они выпускали в мирное время и в первые дни войны. Где бы ни трудился советский человек—в осажденной Одессе под градом пуль, в глубоком тылу, до которого не доносится гул фашистских самолетов,—езде советский человек должен понимать всю серьезность создавшегося положения и отдавать все силы на помощь фронту, на защиту отечества.

Металлист Ленинграда! Ты куешь оружие для своих братьев и сынов, которые рядом с тобой сражаются на подступах к великому городу Ле-

нина и с беспримерной отвагой защищают родной город, родную землю от озверелого, неумолимого врага.

Рабочий Москвы! Твой труд—это оружие и боеприпасы для героических сынов нашего народа, в кровопролитных сражениях грудью отстаивающих красную столицу.

Металлург Урала! Сталь, которая плавится в твоих мартенах, алюминий, который извлекается в ваннах, медь, которая проплавляется в конверторах,—это не только металл и не просто металл, это—броня для танков, это—части для самолетов, это—материал для снарядов, это—детали для пушек, которые во все больших количествах нужны Красной Армии для отпора врагу.

Хлопкороб Узбекистана одевает красноармейца. Скотовод Казахстана кормит и обувает красноармейца. Горняк Кузбасса добывает топливо локомотиву, везущему воинский эшелон. Бакинский нефтяник дает бензин, движущий моторами советских самолетов и танков. Рыбаки Каспия, золотоискатели Лены, колхозники Сибири, оружейники Тулы, прокатчики Сталинграда, текстильщики Иваново, лесорубы Архангельска—все они вместе и каждый из них в отдельности должны пронизать всю свою работу, весь свой труд сознанием своего величайшего долга перед Красной Армией, перед фронтом.

В эти дни, суровые и грозные, каждый человек должен делом доказывать свою преданность родине, свою любовь к отечеству. Сейчас не может быть ни одного города и района, ни одного завода и колхоза, которые не выполняли бы плана, которые бы не брали на себя повышенные задания и не выполняли их с честью. Заказы для Красной Армии должны выполняться с исключительной скоростью и особой тщательностью. Работники каждого города, района, завода, колхоза должны сейчас более чем когда-либо проявлять творческую инициативу, изобретательность, смекалку для дополнительного производства вооружения—танков, самолетов, минометов, пушек, мин, гранат, для увеличения производства продовольствия, обмундирования, медикаментов—всего, что нужно фронту.

Сейчас более чем когда-либо каждая партийная организация обязана безусловно обеспечить боевую и производительную работу всех предприятий. Здесь должна быть установлена железная дисциплина военного времени—дисциплина государственная, партийная, трудовая. Необходимо добиться быстрого обучения кадров новых рабочих для того, чтобы не было лиц, не выполняющих норм. Необходимо тщательно готовить и планировать производство, дабы не допускать малейших перебоев и да-

же самых небольших простоев оборудования и рабочих. Во всем—и в производстве, и в управлении—необходимо соблюдение строжайшего режима экономии—самого бережливого отношения к государственным ценностям, к финансовым средствам, к сырью, топливу, оборудованию, инструменту. Надо выжать из техники все, что она может дать для защиты отечества! Надо использовать всю энергию советских людей, весь их патриотический подъем и готовность самоотверженно трудиться для оказания помощи фронту! От каждого руководителя—партийного, хозяйственного, советского, от каждого командира производства требуется четкая, волевая команда, мобилизующая людей, поднимаящая их, вселяющая в них бодрость и обеспечивающая выполнение всех без исключения заданий для фронта.

Сейчас более чем когда-либо проверяются качества каждого человека и в первую очередь руководителя. Безрукие люди, болтуны беспощадно разоблачаются в ходе войны. Каждый хозяйственный руководитель, инженер, техник, мастер должен сейчас проявить все свои способности для того, чтобы обеспечивать Красную Армию всем ей необходимым.

Рабочие Ленинграда, Одессы, рабочие прифронтовых районов в сложнейших условиях, в обстановке воздушных тревог, под угрозой налетов неприятельской авиации проявляют высокую выдержку и доказывают свое умение работать высокопроизводительно, не жалея энергии и сил. Близость фронта организованные люди воспринимают без паники. Паникером, трусам, дезертирам не должно быть места среди советских людей! Чем серьезнее опасность, тем выше организованность!—таков наш девиз. Высочайшая организованность нужна на фронте, в прифронтовых районах и всюду в тылу. Рабочий и колхозник далекой Сибири должны трудиться с таким же напряжением, как рабочий Москвы, Ленинграда, как колхозник в близких к фронту районах.

Еще 3 июля, в первые дни отечественной войны, товарищ Сталин призвал всю партию и весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задаче организации разгрома врага. Родина требует от каждого из нас работы по-военному. Родина требует от каждого из нас подчинить свою работу интересам фронта. Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу! (Передовая статья «Правды» от 14 октября)

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, изучают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и

Иваново. После занятий бойцы несут у себя на предприятиях караульную службу.

В Ленинграде Всевобуч проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу. Организованно проходят занятия в Клиновском и Артемовском районах Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец-трехсотник машиностроительного завода Иосиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотом я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой уничтожать фашистских извергов».

Предоктябрьское социалистическое соревнование

У строителей народной магистрали

Прибывшие на строительство народной магистрали колхозники Сосновского района с первого же дня развернули соревнование между бригадами и звеньями на быстрейшее окончание строительных работ. На трассе невиданный трудовой подъем. Сознывая все оборонное значение строительства этой магистрали, колхозники обязались к 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью закончить строительство участка. Многие колхозники показывают образцы стаханов-

ского труда.

Добровольно приехавший на строительство дороги 67-летний дедушка Михаил Яковлевич Храмов на подвозке камня выполняет свыше полутора норм ежедневно. Старается от него не отстать и 63-летний Василий Иванович Рогачев. На подвозке земли он также перевыполняет нормы.

Замечательно работают колхозницы тт. Сидорова, Шереметьева и Сучкова. Вместо 4 кубометров на подвозке земли они выполняют по 4,5—5 кубометров. Тт. Шанина, Воробьев, Мигулов на подвозке грунта выполняют задание на 110—120 процентов.

Колхозницы тт. Вдовина и Маницына, работая на разгрузке платформ на станции Суроватиха, намного перевыполняют заданные нормы. Вместо разгрузки платформы в полтора часа, они разгружают ее менее чем за час.

Колхозники Сосновского района, оказывая социалистическую помощь чернухинским колхозникам, соревнуются со строителями Вачского района за первое место на строительстве народной магистрали.

А. БЕЛЯЕВ,
начальник колонны колхозников Сосновского района.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Салер В. М. Корень маскирует минное поле.

РАЙОННЫЙ АГИТПУНКТ

Большевистская агитация в дни великой отечественной войны приобретает особое значение. Неси правдивое слово большевистской агитации в массы, организовать все население на защиту социалистической отчизны, помочь народу овладеть военными знаниями, направить усилия трудящихся на укрепление обороны — таковы задачи агитационно-массовой работы.

За время войны партийные организации района развернули широкую массово-разъяснительную работу среди населения. Агитаторы, чтецы, беседчики с любовью рассказывают населению о героических подвигах Красной Армии, о славных именах героев отечественной войны, помогают населению овладеть средствами обороны.

Помощь агитаторам в их работе оказывает районный агитпункт, организованный с начала войны. Агитпункт руководит работой агитколлективов, чтецов, беседчиков. Созданная при агитпункте группа лекторов и докладчиков читает в колхозах и на предприятиях лекции и доклады на злободневные темы. Были прочитаны лекции на темы: «Великая отечественная война народов СССР с немецким фашизмом», «Единый фронт борьбы народов против гитлеризма», «Герои отечественной войны» и другие. Силами лекторской группы с начала войны прочитано в районе 111 лекций и докладов.

В помощь докладчикам и лекторам агитпункт имеет разработанные планы докладов, спи-

ски рекомендательной литературы. Ежедневно на агитпункте проводятся консультации, которые агитаторы охотно посещают.

На столах агитпункта посетитель находит большой выбор политических, экономических и художественных журналов, центральные и областные газеты, альбомы наглядных пособий, альбомы с вырезками из газет и т. д.

В библиотеке агитпункта имеется богатый выбор наглядных пособий, литература по военному вопросу. Организованы тематические кружки, участие в которых свободно для всех желающих.

Посещаемость агитпункта растет из месяца в месяц. В июле агитпункт посетило по разным вопросам 413 человек, в сентябре — 532.

Задача партийных и комсомольских организаций полностью использовать районный агитпункт для лучшей постановки агитационно-массовой работы в колхозах, предприятиях и учреждениях. Агитаторам, чтецам, беседчикам очень важно пользоваться имеющимися на агитпункте материалами, посещать консультации, семинары и периодические совещания.

В этот грозный час войны с фашизмом, когда решается вопрос о жизни и смерти советского государства, как никогда велики и ответственны задачи агитаторов — партийных и непартийных большевиков. Помочь агитаторам в их почетной работе и призван районный агитпункт.

Е. ГОРЕЛОВА.

Комсомомыцы в авангарде

Над страной нависла грозная опасность. Фашистский хищник простирает свои окровавленные лапы к важнейшим жизненным центрам страны. В эти дни каждый советский человек, каждый, кому дорога родина, с особым напряжением, с особой энергией трудится на своем посту, делает все, что в его силах для Красной Армии.

Самоотверженно трудится молодежь Ломовского спиртзавода. В авангарде борьбы за высокую производительность труда идет комсомольская организация. Комсомолы из-дня в день перевыполняют нормы и своим примером ведут за собой всю молодежь. Замечательно работают Катя Грязнова, Галя Кулепова и другие. Тон всей работе задает секретарь комсомольской организации Маруся Гладкова. Инициативная, энергичная, она умело мобилизует молодежь на трудовые подвиги.

С самого начала войны комсомолы решили работать в выходные дни и заработанные деньги отчислять в фонд обороны страны. Молодые советские патриоты по воскресным дням работают на выгрузке зерна, на распиловке дров, на строительстве дороги.

Комсомолы среди рабочих ведут большую массово-разъяснительную работу. Читают газеты, рассказывают о героических подвигах красных бойцов, проводят беседы по текущим вопросам. Особенно хоро-

шими агитаторами являются тт. Гладкова и Шахова. Их беседы рабочие всегда слушают с большим интересом.

Кипучей жизнью живет комсомольская организация. Комсомолы изучают военное дело, готовятся с оружием в руках защищать свою родину. Комсомолки тт. Шахова, Шанина, Бычкова и другие сдали нормы на значок ГСО. Сейчас они изучают правила противовоздушной обороны. Отлично поставлена в организации и политико-воспитательная работа. Комсомолы изучают постановления партии и правительства, Указы Президиума Верховного Совета СССР, читают газеты.

Большую работу комсомолы провели по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. Сейчас молодежь включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование. Во всю ширь развернулась борьба за первенство. И возглавляют эту борьбу комсомолы.

И. БОЛЧАНОВ.

Пионерская помощь

Пионеры Чернухи решили помочь разгрузить камень для народной магистрали. Организовано отправились ребята на станцию. Работали ударно. Каждый старался обогнать своего товарища. Особенно отличились Вова Старов, Шура Гурьянов и Лида Кузнецова.

СВОДКА

о ходе хлебопоставок по району на 15 октября 1941 г.

| Сельсоветы | Проп. выполн. |
|-----------------|---------------|
| Питерский | 91,2 |
| Ломовский | 75,8 |
| Волчихинский | 73,1 |
| Селякинский | 72,3 |
| Селемский | 66,8 |
| Чернухинский | 65,9 |
| Ковакенинский | 64,4 |
| Мотовиловский | 52,3 |
| Пустынский | 45,9 |
| Всего по району | 65,1 |

Построим танк „Пионер“

Учащиеся Чернухинской средней школы горячо откликнулись на призыв пионеров-горьковчан о сборе средств на постройку танка «Пионер». Уже собрано свыше 100 рублей и 200 килограммов металлолома.

Ребята с нетерпением ждут того дня, когда их танк пойдет громить фашистских бандитов. С. ОВЧИННИКОВА.

Школьники Веригинской начальной школы собрали 40 рублей на постройку танка «Пионер».

На днях состоялся антифашистский митинг молодежи Мотовиловской школы. С горячим призывом ко всем школьникам настойчиво овладеть военными знаниями, организовать сбор средств на постройку танка «Пионер» — обратились учащиеся Формозова, Садов и Акиншин. На митинге выступила учительница тов. Шталова.

В тот же день ребята дружно взялись за работу. За несколько часов собрано 70 рублей на постройку танка «Пионер» и много теплых вещей для бойцов.

Е. СМЕТАНИН.

35 рублей собрали учащиеся Селемской школы на постройку танка «Пионер».

Не допустим появления заразных болезней!

В условиях военного времени наступление холодов влечет за собой опасность появления заразных заболеваний, особенно сыпного и возвратного тифов.

Известно, что наше советское государство заботится о здоровье трудящихся, как ни одно государство в мире. Наши ученые открывают все новые и новые способы борьбы с заразными болезнями. У нас уже давно ликвидированы многие страшные болезни, такие, как оспа и холера, которые в царской России ежегодно уносили десятки тысяч человеческих жизней. Сыпной и возвратный тиф встречаются очень редко.

Военная обстановка требует усиленной санитарной бдительности. Появляясь в тылу, заразные болезни легко могут попасть на фронт и вывести из строя бойцов — защитников нашей родины. Не допустить появления заразных заболеваний — вот наша задача.

Но одни органы здравоохранения, без активной помощи миллионов трудящихся, сделать этого не могут. Трудящиеся должны настойчиво, по военному крепить санитарную дисциплину, помня, что этим они также помогают родне бороться с ненавистным врагом.

Соблюдение простейших правил предупреждения заразных заболе-



ТРУДЯЩИЕСЯ ЛЕНИНГРАДА — БОЙЦАМ ФРОНТА

Патриоты города Ленина приносят на пункты и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много ватенок, полушубков, теплого белья, свитеров. Домохозяйки О. Е. Малис (слева) и А. А. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем домохозяйстве, приемщикам А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Один за другим выступали на собрании работники Серезинского дома отдыха и рассказывали о своих подарках героическим бойцам Красной Армии.

Тов. Шкультецкая заявила: — Фашистские бандиты хотят отнять у нас завоевания Октября. Они хотят отнять у нас свободную, радостную жизнь. Но этому никогда не бывать! Каждый из нас должен помочь героической Красной Армии в ее борьбе с лютым врагом. Я вношу в подарок бойцам пару теплого белья и в фонд обороны 20 рублей наличными.

— Защитники нашей родины не жалуют своей жизни для победы над фашизмом — говорит тов. Ларнонова. — Окружим любовью и заботой наших дорогих бойцов. Я сдам в подарок Красной Армии шерсть на варежки, два полотенца и вио-

ну в фонд обороны облигаций на 200 рублей.

Примеру этих товарищей последовали и другие. Тов. Киселева сдала теплые носки и облигации на 250 рублей, Горина — теплую одежду, 50 рублей наличными и 100-рублевую облигацию она внесла в фонд обороны страны.

Вальяны сапоги, два фунта шерсти и 100-рублевую облигацию сдала тов. Сазонова.

Врачи тт. Васильев и Трегубова внесли 150 рублей наличными и облигаций на 700 р., тов. Абрамова — теплый свитер, две пары носков, шапку и 100 рублей облигациями.

Для сбора подарков избрана комиссия в составе 5 человек. Каждый день поступают новые и новые подарки для доблестных защитников родины.

В. ПРЫГУНОВ.

ВЯЖУТ НОСКИ И ВАРЕЖКИ

Работники совхоза имени Калинина горячо откликнулись на призыв рабочих Автозавода имени Молотова о сборе теплых вещей для героических бойцов Красной Армии. Каждый старался внести все, что может в

подарок родным бойцам. Собраны теплые вещи общей стоимостью в 4650 рублей. Приобретена шерсть и сейчас организована вязка носков и варежек.

С. МЕЛИХОВ.

прифронтовой полосы, должны помнить, что в дороге на их одежду могли случайно попасть вши. Достаточно одной зараженной сыпняком вши, чтобы возникла вспышка сыпного тифа. Прибыв в новое место жительства, граждане должны прежде всего помыться в бане, переменить белье и очистить от насекомых свою одежду.

В проведении всех этих мероприятий особенно велика роль медицинских работников. Опираясь на санитарный актив (значкисты ГСО, сандружинницы и др.) и на интеллигенцию (педагоги, агрономы, избачи и др.), работники советского здравоохранения должны вести массовую санитарно-просветительную работу, охватив ею каждый дом, каждый двор, каждую семью и добиваться, чтобы все лица беспрекословно выполняли простейшие требования гигиены.

Создадим образцовый санитарный порядок в городах и селах! Не допустим появления в нашей стране заразных заболеваний!

Г. МИТИРЕВ, народный комиссар здравоохранения СССР. Москва.

Ответственный редактор В. Сергунин.